
2019年度 東京都市大学 学生実態調査
(2018年度卒業時調査を含む)



調査概要

 調査目的 東京都市大学生の学修実態や学修成果、教育に対する評価などを確認し、
教育内容の改善・向上のための基礎資料とする。

東京都市大学 在学生（２年生～４年生）、卒業生（2018年度3月卒業生） 調査対象

 調査手法

【2年生～4年生】 2019年4月4日～4月22日
【卒業生】 2019年1月中旬～2019年3月19日 ※人間科学部は12月から実施。

 調査期間

 調査内容

 調査対象数 配布数：6832人 有効回収数：6244人 回収率：91％

1. 大学への進学について（進学目的／進学目的達成度／大学で取り組みたいこと など）
2. 授業について（学科の教育評価／授業への出席率・理解度 など）
3. 学修について（シラバス活用度・わかりやすさ／学修要覧活用度・わかりやすさ／1日の時間の使い方／身についた力 

など）
4. 学生生活について（改善してほしい施設／悩み など）
5. 卒業研究について（卒業研究の取り組み度 など）

※卒業生のみが対象（2017年調査では対象外のため、報告書では2018年の結果のみ掲載）
6. 大学・所属学科に対する満足度（教育満足度／学生生活満足度／後輩への推奨度）
7. 自由意見（大学に対する意見・要望）

※本報告書には、上記のうち1-6を掲載しております。

 検証内容 教職員が教育内容の改善を図るために下記の視点に基づいて結果を検証。また、可能なものは学生へフィードバックを行う。

○学修に関する意識・実態
○教育内容等に対する評価
○大学に対する意見・要望

【2年生～4年生】 学内イントラ（履修登録システム Campusmate-J V3 ）での実施
【卒業生】 手渡し自記入式での実施
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報告書に掲載している2018年度調査結果と2017年度調査結果は対象の内訳が異なる。
2019年度、2018年度調査結果の内訳は在学生（2年生～4年生）と卒業生であるのに対し、
2017年度調査結果の内訳は在学生（2年生～4年生）のみ。
※2017年度に「卒業生（2016年度3月卒業生）」を対象に行った調査は
現行の調査票とは内容が異なるため。

このため、学年によって回答の差が大きい調査項目を経年比較する際は、2017年度調査に卒業生が含まれていないことに留意する。
【該当する調査項目】 Q2 進学目的達成度、Q4 活動取り組み度、Q6～15 平均出席率・理解度、Q21 1日の時間の使い方、

Q22 入学後取得した資格・今後取得したい資格、Q23 身についた力、Q28 悩み、
Q32 所属学科の教育の満足度、Q33 学生生活の満足度、Q34 後輩への推奨度

1年生 2年生 3年生 4年生 卒業生（2016年度
3月卒業生）

非調査対象 2017年度4月に
1年次のことを聴取

2017年度4月に
2年次までのことを聴取

2017年度4月に
3年次までのことを聴取

2016年度1～3月に
卒業時までのことを聴取

1年生 2年生 3年生 4年生 卒業生（2017年度
3月卒業生）

非調査対象 2018年度4月に
1年次のことを聴取

2018年度4月に
2年次までのことを聴取

2018年度4月に
3年次までのことを聴取

2017年度1～3月に
卒業時までのことを聴取

1年生 2年生 3年生 4年生 卒業生（2018年度
3月卒業生）

非調査対象 2019年度4月に
1年次のことを聴取

2019年度4月に
2年次までのことを聴取

2019年度4月に
3年次までのことを聴取

2018年度1～3月に
卒業時までのことを聴取

2017年度

2018年度

2019年度

調査概要

 調査対象に
関する補足

報告書上の
2017年度調査

の内訳

報告書上の
2018年度調査

の内訳

報告書上の
2019年度調査

の内訳
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回答者のプロフィール



回収数
（n）

回収率
(％)

回答者
構成比
(％)

工学部 2637 89.6 42.2
　機械工学科 439 94.4 7.0
　機械システム工学科 423 95.7 6.8
　原子力安全工学科 149 88.7 2.4
　医用工学科 215 84.0 3.4
　電気電子工学科 346 81.0 5.5
エネルギー化学科 255 85.6 4.1
　建築学科 439 90.7 7.0
　都市工学科 371 92.1 5.9
知識工学部 1152 91.7 18.4
　情報科学科 423 92.6 6.8
　情報通信工学科 267 97.1 4.3
　経営システム工学科 300 86.0 4.8
　自然科学科 162 92.6 2.6
環境学部 643 90.7 10.3
　環境創生学科 366 91.7 5.9
　環境マネジメント学科 277 89.4 4.4
メディア情報学部 767 96.7 12.3
　社会メディア学科 376 95.9 6.0
　情報システム学科 391 97.5 6.3
環境情報学部 5 83.3 0.1
　環境情報学科 3 100.0 0.0
　情報メディア学科 2 66.7 0.0
都市生活学部　都市生活学科 642 90.3 10.3
人間科学部　児童学科 398 96.1 6.4
無回答 0 0.0
計 6244 91.4 100.0

※回収率は調査時点の対象学生数に対する比率

一般
（前
期）

一般
（後
期）

センター
利用

指定校
推薦

ＡＯ型 社会
人・Ａ
Ｏ社会
人型

付属・
系属校
推薦・
付属進
学制度

帰国生
徒・Ａ
Ｏ帰国
生徒型

外国人
留学生

公募推
薦

全学統
一

その他
（編入
学・転
入学
等）

無回答

27 
18 

14 
19 

4 
0 2 0 1 4 

9 

1 0 
0%

10%

20%

30%

男性
75%

女性
25%

無回答
0%

２年生
29%

３年生
28%

４年生
（2019年
４月）
24%

卒業生
（2019年
３月）
19%

無回答
0%

回答者のプロフィール 【2019年度調査】

所属

学年 性別

全体(n=6244)

入試方式

■学年別回収率（％）
2年生 97.3
3年生 97.6
4年生 96.2
卒業生 73.6
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回収数
（n）

回収率
(％)

回答者
構成比
(％)

工学部 1511 51.7 39.4
　機械工学科 258 55.6 6.7
　機械システム工学科 343 81.5 9.0
　原子力安全工学科 58 37.7 1.5
　医用工学科 123 48.6 3.2
　電気電子工学科 150 33.9 3.9
　エネルギー化学科 135 42.3 3.5
　建築学科 219 46.8 5.7
　都市工学科 225 55.8 5.9
知識工学部 620 50.7 16.2
　情報科学科 217 50.6 5.7
　情報通信工学科 186 67.1 4.9
　経営システム工学科 155 42.8 4.0
　自然科学科 62 40.0 1.6
環境学部 428 60.2 11.2
　環境創生学科 244 61.8 6.4
　環境マネジメント学科 184 58.2 4.8
メディア情報学部 470 58.0 12.3
　社会メディア学科 208 52.7 5.4
　情報システム学科 262 63.1 6.8
環境情報学部 11 37.9 0.3
　環境情報学科 7 35.0 0.2
　情報メディア学科 4 44.4 0.1
都市生活学部　都市生活学科 440 61.5 11.5
人間科学部　児童学科 341 83.8 8.9
無回答 10 0.3
計 3831 56.2 100.0

※回収率は調査時点の対象学生数に対する比率

回答者のプロフィール 【2018年度調査】

所属

学年 性別

全体(n=3831)

入試方式

２年生
34%

３年生
21%

４年生
（2018年
４月）
19%

卒業生
（2018年
３月）
26%

無回答
0%

男性
72%

女性
27%

無回答
1%

一般
（前
期）

一般
（後
期）

センター
利用

指定校
推薦

ＡＯ型 社会
人・Ａ
Ｏ社会
人型

付属・
系属校
推薦・
付属進
学制度

帰国生
徒・Ａ
Ｏ帰国
生徒型

外国人
留学生

公募推
薦

全学統
一

その他
（編入
学・転
入学
等）

無回答

27 
19 

16 18 

4 
0 2 0 1 

4 7 
1 2 

0%

10%

20%

30%

■学年別回収率（％）
2年生 70.9
3年生 50.7
4年生 42.2
卒業生 59.1
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一般
（前
期）

一般
（後
期）

センター
利用

指定校
推薦

ＡＯ型 社会
人・Ａ
Ｏ社会
人型

付属・
系属校
推薦・
付属進
学制度

帰国生
徒・Ａ
Ｏ帰国
生徒型

外国人
留学生

公募推
薦

全学統
一

その他
（編入
学・転
入学
等）

無回答

27 
18 16 18 

3 
0 2 0 1 

4 
7 

1 2 
0%

10%

20%

30%

回答者のプロフィール 【2017年度調査】

所属

学年

２年生
36%

３年生
35%

４年生
（2017
年４月）

28%

卒業生
（2018
年３月）

0%

無回答
1%

性別

男性
73%

女性
26%

無回答
1%

全体(n=2836)

入試方式

■学年別回収率（％）
2年生 63.8
3年生 56.7
4年生 47.4

回収数
（n）

回収率
(％)

回答者
構成比
(％)

工学部 1188 54.3 41.9
　機械工学科 209 59.9 7.4
　機械システム工学科 234 75.0 8.3
　原子力安全工学科 46 43.0 1.6
　医用工学科（生体医工学科） 106 56.1 3.7
　電気電子工学科 155 46.0 5.5
　エネルギー化学科 117 46.4 4.1
　建築学科 137 40.5 4.8
　都市工学科 184 60.5 6.5
知識工学部 450 50.6 15.9
　情報科学科 180 57.7 6.3
　情報通信工学科（情報ネットワーク工学科） 143 69.1 5.0
　経営システム工学科（応用情報工学科） 82 29.5 2.9
　自然科学科 45 48.9 1.6
環境学部 285 55.3 10.0
　環境創生学科 178 62.2 6.3
　環境マネジメント学科 107 46.7 3.8
メディア情報学部 379 62.4 13.4
　社会メディア学科 160 54.1 5.6
　情報システム学科 219 70.4 7.7
環境情報学部 4 19.0 0.1
　環境情報学科 3 20.0 0.1
　情報メディア学科 1 16.7 0.0
都市生活学部　都市生活学科 265 50.8 9.3
人間科学部　児童学科 262 86.8 9.2
無回答 3 0.1
計 2836 56.2 100.0

※回収率は調査時点の対象学生数に対する比率
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大学への進学について



 
調
査
数

専
門
知
識
や
技

術
を
身
に
つ
け

る 就
職
に
有
利
と

考
え
た

豊
か
な
教
養
を

身
に
つ
け
る

進
学
は
当
然
と

考
え
た

学
生
生
活
を
楽

し
む

資
格
を
取
る

た
だ
な
ん
と
な

く そ
の
他

無
回
答

2019年全体 6244 51 43 33 29 25 15 7 1 0
2018年全体 3831 52 46 25 32 25 13 8 1 1
2017年全体 2836 51 45 23 36 25 13 8 1 0

工学部 2637 54 46 33 27 19 10 7 1 0
知識工学部 1152 54 43 30 31 24 8 7 1 0
環境学部 643 38 44 39 33 29 10 9 2 0
メディア情報学部 767 47 47 33 31 32 7 9 1 0
都市生活学部 642 45 45 41 30 29 16 6 2 0
人間科学部 398 56 15 24 16 36 83 2 1 0
男性 4661 50 46 34 28 23 10 8 1 0
女性 1569 55 35 31 30 30 28 4 1 0
２年生 1785 53 44 32 25 24 20 8 1 0
３年生 1738 49 43 34 29 23 15 7 1 0
４年生 1511 52 41 38 28 26 12 7 1 0
卒業生 1210 49 43 28 34 26 10 7 2 1

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

0%

20%

40%

60% 2017年全体 2018年全体 2019年全体

1.進学目的
Q1. あなたは、どのような目的で大学進学を決めましたか。（あてはまる□枠最大３つに○）

＊「2019年全体」数値を基準に
降順にソート

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調査数 TOP2

6244 74

3831 71

2836 67

工学部 2637 72

知識工学部 1152 68

環境学部 643 73

メディア情報学部 767 76

都市生活学部 642 77

人間科学部 398 88

男性 4661 72

女性 1569 79

２年生 1785 57

３年生 1738 69

４年生 1511 87

卒業生 1210 88

2019年全体

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

2018年全体

2017年全体

19 

17 

11 

19 

15 

18 

17 

17 

27 

18 

19 

10 

11 

26 

32 

55 

54 

56 

53 

53 

55 

60 

60 

61 

53 

60 

47 

58 

61 

56 

22 

23 

27 

23 

27 

22 

21 

20 

10 

24 

18 

37 

28 

10 

9 

4 

5 

6 

4 

5 

5 

3 

3 

2 

4 

3 

7 

3 

3 

2 

0 

1 

1 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

達成できている やや達成できている あまり達成できていない 達成できていない 無回答

2.進学目的達成度
Q2. 大学に進学した目的を、現時点でどの程度達成できていますか。進学した目的が複数ある場合は、平均してどの程度か教えてください。（あてはまる□枠１つに○）

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調
査
数

興
味
が
あ
る
分

野
を
学
ぶ

専
門
知
識
や
技

術
を
身
に
つ
け

る 将
来
の
進
む
道

を
見
つ
け
る

就
職
の
た
め
の

対
策
・
準
備

友
達
と
の
交
流

新
し
い
人
間
関

係
を
築
く

豊
か
な
教
養
を

身
に
つ
け
る

ク
ラ
ブ
・
サ
ー

ク
ル
活
動

英
語
・
語
学
の

資
格
・
免
許
の

勉
強

ア
ル
バ
イ
ト

先
輩
と
の
交
流

海
外
留
学

語
学
以
外
の
資

格
・
免
許
の
勉

強 イ
ン
タ
ー
ン

シ
ッ
プ

Ｎ
Ｐ
Ｏ
や
ボ
ラ

ン
テ
ィ
ア
な
ど

の
社
会
活
動

無
回
答

2019年全体 6244 64 57 38 30 28 27 25 22 14 13 12 9 8 8 2 0
2018年全体 3831 64 58 38 30 23 26 23 22 10 13 8 6 8 5 2 1
2017年全体 2836 63 60 39 31 23 26 22 22 9 13 8 7 8 5 2 1

工学部 2637 62 62 35 29 25 24 24 20 13 12 11 6 6 7 1 0
知識工学部 1152 61 59 36 27 26 25 21 20 13 13 11 6 7 8 1 0
環境学部 643 63 43 42 37 30 31 33 22 20 15 13 10 11 10 5 0
メディア情報学部 767 67 50 42 36 32 33 23 27 12 18 13 9 8 9 2 0
都市生活学部 642 68 46 44 31 29 28 34 21 15 13 12 23 11 9 2 0
人間科学部 398 67 67 41 28 38 36 28 31 8 15 15 13 13 1 1 0
男性 4661 62 56 36 30 26 25 25 21 14 12 10 7 7 8 2 0
女性 1569 69 60 44 32 35 32 26 25 14 17 16 15 9 8 2 0
２年生 1785 64 59 40 32 30 28 27 24 19 15 14 10 10 11 3 0
３年生 1738 66 57 37 32 29 26 25 20 15 13 13 9 9 11 2 0
４年生 1511 65 55 38 27 29 28 27 20 9 12 12 8 5 3 1 0
卒業生 1210 58 55 36 29 22 25 21 24 9 12 6 8 6 3 1 1

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

0%

20%

40%

60%

80% 2017年全体 2018年全体 2019年全体

3.大学で取り組みたいこと
Q3. あなたは、東京都市大学でどのようなことに取り組みたいと考えて入学しましたか。（あてはまる□枠にいくつでも○）

＊「2019年全体」数値を基準に
降順にソート

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調
査
数

友
達
と
の
交
流

新
し
い
人
間
関

係
を
築
く

興
味
が
あ
る
分

野
を
学
ぶ

ア
ル
バ
イ
ト

専
門
知
識
や
技

術
を
身
に
つ
け

る 豊
か
な
教
養
を

身
に
つ
け
る

将
来
の
進
む
道

を
見
つ
け
る

先
輩
と
の
交
流

就
職
の
た
め
の

対
策
・
準
備

ク
ラ
ブ
・
サ
ー

ク
ル
活
動

語
学
以
外
の
資

格
・
免
許
の
勉

強 英
語
・
語
学
の

資
格
・
免
許
の

勉
強

イ
ン
タ
ー
ン

シ
ッ
プ

海
外
留
学

Ｎ
Ｐ
Ｏ
や
ボ
ラ

ン
テ
ィ
ア
な
ど

の
社
会
活
動

2019年全体 6244 88 83 83 81 80 78 72 64 58 56 46 44 37 27 22
2018年全体 3831 87 84 86 78 80 75 71 62 56 53 40 36 34 21 18
2017年全体 2836 88 83 84 78 78 72 65 61 50 55 38 34 26 18 17

工学部 2637 88 83 83 78 82 78 73 67 58 56 44 44 40 26 21
知識工学部 1152 86 80 79 78 76 73 66 59 51 53 41 41 34 21 20
環境学部 643 86 82 82 84 74 79 71 65 63 57 53 47 42 30 31
メディア情報学部 767 87 85 85 83 77 80 73 62 61 57 44 42 38 22 19
都市生活学部 642 91 85 85 87 80 78 73 59 60 52 45 46 36 51 20
人間科学部 398 95 89 94 95 93 88 85 71 61 63 66 44 26 22 28
男性 4661 86 82 82 78 78 77 70 62 58 55 45 43 37 26 22
女性 1569 92 88 87 90 84 81 77 70 59 59 48 45 37 31 21
２年生 1785 86 80 75 78 71 71 59 58 38 55 39 43 16 24 20
３年生 1738 87 80 80 80 77 76 63 57 44 53 46 46 24 29 22
４年生 1511 90 88 90 86 88 86 84 73 77 58 51 45 61 31 25
卒業生 1210 89 88 90 82 87 83 88 71 83 56 48 39 58 27 21

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

0%

20%

40%

60%

80%

100%
2017年全体 2018年全体 2019年全体

4.活動取り組み度
Q4. あなたは東京都市大学に入学して現在まで、以下の活動にどの程度取り組めていますか。（それぞれあてはまる□枠に１つずつ○）

＊「2019年全体」数値を基準に
降順にソート

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）

＊「取り組めている」＋
「やや取り組めている」の値を掲載
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授業について



 
調
査
数

専
門
の
基
礎
と
な
る

授
業
が
充
実
し
て
い

る 専
門
教
育
の
授
業
が

充
実
し
て
い
る

興
味
を
も
て
る
授
業

が
充
実
し
て
い
る

豊
か
な
教
養
が
身
に

つ
く
授
業
が
充
実
し

て
い
る

自
分
の
視
野
を
広
げ

ら
れ
る
授
業
が
充
実

し
て
い
る

も
の
ご
と
に
対
す
る
自
分

の
考
え
を
深
め
る
授
業
が

充
実
し
て
い
る

社
会
で
役
立
つ
力
が

身
に
つ
く
授
業
が
充

実
し
て
い
る

資
格
・
免
許
取
得
に

役
立
つ
授
業
が
充
実

し
て
い
る

フ
ィ
ー
ル
ド
ワ
ー
ク

な
ど
体
験
す
る
授
業

が
充
実
し
て
い
る

少
人
数
ク
ラ
ス
の
授

業
が
多
い

国
際
性
が
身
に
つ
く

授
業
が
充
実
し
て
い

る １
年
生
か
ら
ゼ
ミ
や

演
習
形
式
の
授
業
が

充
実
し
て
い
る

他
学
部
や
他
学
科
の

授
業
を
受
講
し
や
す

い 無
回
答

2019年全体 6244 56 50 26 24 22 17 16 15 12 8 6 5 4 1
2018年全体 3831 55 52 28 22 24 15 17 15 12 11 6 7 3 4
2017年全体 2836 55 53 27 21 25 15 16 14 11 11 5 6 4 6

工学部 2637 60 56 22 21 16 14 14 12 4 5 5 3 3 1
知識工学部 1152 57 45 23 21 18 14 12 9 8 4 5 3 5 1
環境学部 643 50 42 28 28 28 19 16 14 23 8 9 4 8 1
メディア情報学部 767 53 41 29 26 26 22 23 15 19 8 7 7 5 0
都市生活学部 642 51 46 37 27 35 25 27 16 30 14 11 16 3 0
人間科学部 398 59 66 28 30 25 22 17 54 12 26 4 11 1 0
男性 4661 56 49 24 23 20 16 16 12 9 5 6 4 4 1
女性 1569 58 53 30 24 25 20 18 23 18 14 6 8 3 1
２年生 1785 58 49 27 24 20 17 17 17 9 6 6 5 3 0
３年生 1738 55 47 23 22 19 15 16 14 12 7 6 5 3 0
４年生 1511 59 52 27 25 26 21 16 13 12 8 5 6 4 0
卒業生 1210 54 54 26 25 22 17 18 15 14 11 6 7 4 3

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

0%

20%

40%

60% 2017年全体 2018年全体 2019年全体

1.学科の授業全般についてあてはまるもの
Q5. 以下の項目について、学科の授業にあてはまるものはどれですか。（あてはまる□枠にいくつでも○）

＊「2019年全体」数値を基準に
降順にソート

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調査数

6244

3831

2836

工学部 2637

知識工学部 1152

環境学部 643

メディア情報学部 767

都市生活学部 642

人間科学部 398

男性 4661

女性 1569

２年生 1785

３年生 1738

４年生 1511

卒業生 1210

2019年全体

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

2018年全体

2017年全体

23 

24 

21 

25 

21 

24 

23 

18 

25 

23 

24 

18 

20 

27 

31 

34 

34 

35 

32 

34 

35 

36 

36 

39 

33 

36 

31 

36 

37 

32 

28 

27 

30 

28 

30 

27 

28 

29 

28 

29 

28 

32 

32 

26 

20 

9 

7 

8 

9 

9 

8 

7 

9 

5 

9 

7 

12 

10 

6 

5 

5 

5 

4 

5 

5 

6 

5 

7 

1 

6 

4 

6 

3 

4 

8 

1 

3 

2 

1 

1 

1 

0 

1 

2 

1 

1 

0 

0 

0 

4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

９割以上 ８割程度 ７～６割程度

５割以上 ５割未満 無回答

調査数

6244

3831

2836

工学部 2637

知識工学部 1152

環境学部 643

メディア情報学部 767

都市生活学部 642

人間科学部 398

男性 4661

女性 1569

２年生 1785

３年生 1738

４年生 1511

卒業生 1210

2019年全体

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

2018年全体

2017年全体

60 

61 

64 

63 

58 

57 

58 

54 

64 

59 

63 

60 

63 

62 

54 

22 

22 

20 

21 

20 

23 

25 

27 

23 

23 

22 

22 

22 

23 

24 

10 

9 

9 

9 

12 

12 

10 

11 

9 

10 

9 

10 

11 

10 

9 

3 

2 

2 

3 

4 

3 

2 

3 

1 

3 

2 

3 

3 

2 

3 

4 

4 

3 

4 

5 

5 

4 

6 

2 

5 

4 

5 

2 

4 

8 

1 

2 

2 

0 

1 

1 

0 

1 

2 

0 

1 

0 

0 

0 

3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

９割以上 ８割程度 ７～６割程度

５割以上 ５割未満 無回答

2.教養の授業：平均出席率／理解度

Q6. 教養の授業について、昨年１年間の平均出席率はどの程度でしたか。
（あてはまる□枠１つに○）

Q7. 教養の授業について、昨年１年間の授業はどの程度理解できましたか。
（あてはまる□枠１つに○）

【平均出席率】 【理解度】

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調査数

6244

3831

2836

工学部 2637

知識工学部 1152

環境学部 643

メディア情報学部 767

都市生活学部 642

人間科学部 398

男性 4661

女性 1569

２年生 1785

３年生 1738

４年生 1511

卒業生 1210

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

2019年全体

2017年全体

【2019年】
学部別

2018年全体

62 

65 

69 

67 

63 

58 

58 

53 

59 

61 

64 

61 

67 

62 

56 

20 

17 

16 

18 

20 

18 

22 

27 

21 

20 

18 

23 

19 

17 

20 

9 

6 

6 

8 

8 

12 

8 

10 

10 

9 

8 

10 

9 

9 

6 

3 

1 

2 

2 

3 

3 

3 

3 

1 

3 

2 

3 

3 

2 

1 

6 

6 

4 

5 

5 

8 

9 

7 

7 

6 

7 

3 

2 

9 

12 

1 

4 

3 

1 

1 

1 

0 

1 

2 

1 

2 

0 

0 

0 

4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

９割以上 ８割程度 ７～６割程度

５割以上 ５割未満 無回答

調査数

6244

3831

2836

工学部 2637

知識工学部 1152

環境学部 643

メディア情報学部 767

都市生活学部 642

人間科学部 398

男性 4661

女性 1569

２年生 1785

３年生 1738

４年生 1511

卒業生 1210

2019年全体

2017年全体

【2019年】
学部別

2018年全体

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

28 

29 

26 

30 

25 

28 

26 

27 

20 

27 

29 

26 

25 

30 

32 

28 

26 

29 

27 

30 

28 

29 

29 

21 

28 

27 

29 

29 

26 

25 

24 

23 

26 

24 

26 

23 

23 

23 

25 

25 

22 

26 

26 

24 

18 

10 

9 

10 

9 

10 

9 

10 

10 

16 

11 

9 

12 

12 

9 

6 

10 

9 

7 

9 

8 

11 

11 

9 

16 

9 

11 

7 

7 

11 

15 

1 

4 

3 

1 

1 

1 

0 

1 

3 

1 

2 

0 

0 

0 

5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

９割以上 ８割程度 ７～６割程度

５割以上 ５割未満 無回答

3.外国語の授業：平均出席率／理解度

Q8. 外国語の授業について、昨年１年間の平均出席率はどの程度でしたか。
（あてはまる□枠１つに○）

Q9. 外国語の授業について、昨年１年間の授業はどの程度理解できましたか。
（あてはまる□枠１つに○）

【平均出席率】 【理解度】

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調査数

6244

3831

2836

工学部 2637

知識工学部 1152

環境学部 643

メディア情報学部 767

都市生活学部 642

人間科学部 398

男性 4661

女性 1569

２年生 1785

３年生 1738

４年生 1511

卒業生 1210

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

2019年全体

2017年全体

【2019年】
学部別

2018年全体

25 

27 

24 

26 

23 

26 

24 

20 

28 

25 

25 

19 

21 

29 

35 

37 

35 

38 

36 

34 

35 

38 

41 

43 

35 

40 

34 

37 

42 

34 

26 

26 

27 

25 

28 

25 

25 

27 

23 

26 

25 

32 

30 

21 

18 

8 

6 

7 

8 

10 

9 

7 

7 

4 

9 

6 

10 

10 

5 

5 

4 

4 

2 

4 

5 

5 

5 

4 

1 

4 

3 

5 

2 

3 

6 

1 

2 

2 

1 

1 

1 

0 

1 

1 

1 

1 

0 

0 

0 

4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

９割以上 ８割程度 ７～６割程度

５割以上 ５割未満 無回答

調査数

6244

3831

2836

工学部 2637

知識工学部 1152

環境学部 643

メディア情報学部 767

都市生活学部 642

人間科学部 398

男性 4661

女性 1569

２年生 1785

３年生 1738

４年生 1511

卒業生 1210

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

2019年全体

2017年全体

【2019年】
学部別

2018年全体

63 

68 

70 

69 

64 

56 

57 

53 

62 

62 

65 

63 

64 

63 

61 

22 

19 

19 

18 

20 

22 

27 

30 

27 

21 

22 

20 

21 

23 

22 

9 

7 

7 

8 

9 

14 

9 

10 

8 

10 

8 

10 

11 

9 

7 

3 

1 

1 

2 

4 

4 

3 

3 

1 

3 

1 

4 

3 

2 

1 

3 

2 

1 

3 

3 

4 

5 

3 

1 

3 

2 

3 

1 

3 

6 

1 

2 

2 

1 

1 

0 

0 

1 

1 

0 

1 

0 

0 

0 

3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

９割以上 ８割程度 ７～６割程度

５割以上 ５割未満 無回答

4.学科の専門基礎の授業：平均出席率／理解度

Q10. 学科の専門基礎の授業について、昨年１年間の平均出席率はどの程
度でしたか。（あてはまる□枠１つに○）

Q11. 学科の専門基礎の授業について、昨年１年間の授業はどの程度理解
できましたか。（あてはまる□枠１つに○）

【平均出席率】 【理解度】

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調査数

6244

3831

2836

工学部 2637

知識工学部 1152

環境学部 643

メディア情報学部 767

都市生活学部 642

人間科学部 398

男性 4661

女性 1569

２年生 1785

３年生 1738

４年生 1511

卒業生 1210

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

2019年全体

2017年全体

【2019年】
学部別

2018年全体

24 

26 

23 

26 

22 

26 

24 

20 

27 

24 

24 

18 

19 

29 

35 

36 

36 

37 

34 

33 

34 

38 

42 

43 

35 

40 

35 

36 

39 

34 

28 

26 

29 

28 

31 

26 

26 

27 

25 

28 

27 

31 

32 

24 

20 

8 

6 

7 

8 

9 

8 

7 

7 

4 

9 

6 

10 

11 

5 

5 

4 

4 

2 

4 

5 

5 

4 

3 

1 

4 

3 

6 

2 

3 

4 

1 

2 

2 

1 

0 

1 

0 

1 

0 

1 

1 

0 

0 

0 

3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

９割以上 ８割程度 ７～６割程度

５割以上 ５割未満 無回答

調査数

6244

3831

2836

工学部 2637

知識工学部 1152

環境学部 643

メディア情報学部 767

都市生活学部 642

人間科学部 398

男性 4661

女性 1569

２年生 1785

３年生 1738

４年生 1511

卒業生 1210

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

2019年全体

2017年全体

【2019年】
学部別

2018年全体

62 

69 

71 

68 

62 

57 

56 

53 

61 

62 

65 

62 

63 

63 

63 

22 

20 

18 

19 

22 

22 

26 

29 

28 

22 

23 

22 

23 

23 

22 

10 

7 

8 

9 

9 

13 

11 

11 

9 

10 

8 

10 

11 

10 

7 

3 

1 

1 

2 

4 

4 

2 

3 
1 

3 

2 

3 

3 

3 

1 

3 

2 

1 

2 

3 

3 

4 

3 

1 

3 

2 

4 

1 

2 

4 

1 

2 

2 

1 

0 

0 

0 

1 

0 

0 

1 

0 

0 

0 

3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

９割以上 ８割程度 ７～６割程度

５割以上 ５割未満 無回答

4.学科の専門分野の授業：平均出席率／理解度

Q12. 学科の専門分野の授業について、昨年１年間の平均出席率はどの程
度でしたか。（あてはまる□枠１つに○）

Q13. 学科の専門分野の授業について、昨年１年間の授業はどの程度理解
できましたか。（あてはまる□枠１つに○）

【平均出席率】 【理解度】

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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5.保健・体育の授業：平均出席率／理解度

Q14. 保健・体育の授業について、昨年１年間の平均出席率はどの程度でし
たか。（あてはまる□枠１つに○）

Q15. 保健・体育の授業について、昨年１年間の授業はどの程度理解できまし
たか。（あてはまる□枠１つに○）

【平均出席率】 【理解度】

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）

調査数

6244

3831

2836

工学部 2637

知識工学部 1152

環境学部 643

メディア情報学部 767

都市生活学部 642

人間科学部 398

男性 4661

女性 1569

２年生 1785

３年生 1738

４年生 1511

卒業生 1210

2019年全体

2017年全体

【2019年】
学部別

2018年全体

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

57 

60 

62 

66 

63 

50 

50 

26 

62 

57 

57 

59 

59 

57 

53 

16 

13 

12 

16 

16 

14 

17 

13 

21 

16 

15 

18 

15 

16 

15 

8 

5 

4 

7 

8 

10 

8 

8 

8 

9 

6 

9 

8 

9 

5 

2 

1 

1 

1 

3 

4 

2 

1 

1 

2 

1 

2 

2 

2 

1 

16 

15 

15 

9 

9 

22 

23 

49 

5 

15 

19 

12 

16 

17 

20 

1 

7 

7 

1 

1 

1 

1 

3 

3 

1 

3 

0 

0 

0 

7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

９割以上 ８割程度 ７～６割程度

５割以上 ５割未満 無回答

調査数

6244

3831

2836

工学部 2637

知識工学部 1152

環境学部 643

メディア情報学部 767

都市生活学部 642

人間科学部 398

男性 4661

女性 1569

２年生 1785

３年生 1738

４年生 1511

卒業生 1210

2019年全体

2017年全体

【2019年】
学部別

2018年全体

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

44 

45 

45 

51 

49 

41 

39 

22 

37 

46 

41 

47 

45 

44 

41 

23 

21 

22 

23 

24 

19 

21 

16 

38 

22 

25 

24 

22 

23 

22 

12 

9 

9 

12 

12 

13 

14 

7 

14 

12 

10 

13 

13 

12 

7 

3 

3 

2 

3 

4 

4 

3 

2 

3 

3 

2 

4 

3 

3 

2 

17 

16 

15 

10 

10 

22 

23 

50 

5 

16 

20 

13 

16 

18 

21 

1 

8 

7 

1 

1 

1 

1 

3 

3 

1 

3 

0 

0 

0 

7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

９割以上 ８割程度 ７～６割程度

５割以上 ５割未満 無回答
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学修について



調査数 TOP2

6244 79

3831 79

2836 80

工学部 2637 79

知識工学部 1152 74

環境学部 643 83

メディア情報学部 767 86

都市生活学部 642 85

人間科学部 398 58

男性 4661 78

女性 1569 79

２年生 1785 76

３年生 1738 81

４年生 1511 81

卒業生 1210 77

【2019年】
学年別

2019年全体

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

2017年全体

2018年全体

39 

36 

38 

37 

34 

47 

45 

46 

19 

38 

41 

37 

41 

40 

35 

40 

43 

42 

42 

40 

36 

41 

39 

38 

41 

38 

39 

40 

40 

42 

16 

15 

15 

16 

20 

12 

10 

13 

32 

16 

16 

19 

15 

15 

16 

5 

4 

4 

5 

6 

5 

3 

2 

10 

5 

4 

5 

4 

5 

6 

0 

2 

2 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活用した やや活用した
あまり活用しなかった 活用しなかった
無回答

1.教授要目（シラバス）：活用度／わかりやすさ

Q17. あなたは、授業を選択する際や履修中に「教授要目（シラバス）」を
どの程度活用しましたか。（あてはまる□枠１つに○）

Q18. 「教授要目（シラバス）」はわかりやすかったですか。
（あてはまる□枠１つに○）

【活用度】 【わかりやすさ】

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）

調査数

6244

3831

2836

工学部 2637

知識工学部 1152

環境学部 643

メディア情報学部 767

都市生活学部 642

人間科学部 398

男性 4661

女性 1569

２年生 1785

３年生 1738

４年生 1511

卒業生 1210

2019年全体

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

2017年全体

2018年全体

【2019年】
学年別

64 

59 

57 

68 

61 

58 

58 

68 

71 

63 

68 

65 

64 

68 

59 

35 

39 

41 

32 

39 

42 

42 

32 

28 

37 

32 

35 

36 

32 

40 

0 

2 

2 

0 

0 

0 

0 

0 

1 

0 

0 

0 

0 

0 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

わかりやすかった わかりにくかった 無回答
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調査数 TOP2

6244 85

3831 85

2836 86

工学部 2637 89

知識工学部 1152 85

環境学部 643 81

メディア情報学部 767 84

都市生活学部 642 89

人間科学部 398 67

男性 4661 85

女性 1569 85

２年生 1785 86

３年生 1738 86

４年生 1511 83

卒業生 1210 85

2019年全体

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

2017年全体

2018年全体

【2019年】
学年別

46 

41 

42 

49 

45 

44 

45 

51 

22 

45 

47 

48 

48 

45 

40 

40 

44 

44 

40 

39 

37 

39 

38 

45 

40 

38 

39 

38 

38 

45 

12 

11 

10 

9 

12 

15 

12 

10 

25 

12 

12 

11 

12 

13 

11 

3 

3 

2 

2 

3 

4 

4 

1 

8 

3 

3 

3 

2 

4 

3 

0 

2 

2 

0 

0 

0 

0 

0 

1 

0 

0 

0 

0 

0 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活用した やや活用した
あまり活用しなかった 活用しなかった
無回答

2.学修要覧：活用度／わかりやすさ

Q19. あなたは、「学修要覧」をどの程度活用しましたか。
（あてはまる□枠１つに○）

Q20. 「学修要覧」はわかりやすかったですか。（あてはまる□枠１つに○）
【活用度】 【わかりやすさ】

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）

調査数

6244

3831

2836

工学部 2637

知識工学部 1152

環境学部 643

メディア情報学部 767

都市生活学部 642

人間科学部 398

男性 4661

女性 1569

２年生 1785

３年生 1738

４年生 1511

卒業生 1210

2019年全体

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

2017年全体

2018年全体

【2019年】
学年別

68 

61 

62 

71 

68 

63 

59 

73 

68 

67 

70 

72 

67 

71 

60 

32 

37 

37 

29 

31 

37 

41 

27 

32 

32 

30 

28 

33 

29 

39 

0 

2 

2 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

わかりやすかった わかりにくかった 無回答
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調
査
数

0
分

3
0
分

１
時
間
～
１
時

間
3
0
分

2
時
間
～
2
時

間
3
0
分

3
時
間
～
3
時

間
3
0
分

4
時
間
～
4
時

間
3
0
分

5
時
間
～
5
時

間
3
0
分

6
時
間
～
6
時

間
3
0
分

7
時
間
以
上

無
回
答

2019年全体 6244 10 7 16 9 11 6 20 10 10 1
2018年全体 3831 12 1 6 4 8 10 22 19 10 8
2017年全体 2836 5 0 4 2 9 10 29 23 10 8

工学部 2637 10 8 17 8 8 6 19 13 11 1
知識工学部 1152 12 6 15 9 10 5 20 12 10 2
環境学部 643 13 8 14 9 12 7 23 6 9 1
メディア情報学部 767 10 6 16 8 16 8 22 7 5 2
都市生活学部 642 7 7 14 11 14 9 24 5 8 1
人間科学部 398 4 5 20 9 11 6 20 11 16 1
男性 4661 10 8 16 8 10 7 20 10 9 1
女性 1569 8 4 15 9 11 6 22 11 12 1
２年生 1785 3 7 15 6 6 6 24 16 17 0
３年生 1738 3 9 16 6 10 7 26 11 12 1
４年生 1511 7 9 19 14 17 7 16 5 6 1
卒業生 1210 33 2 13 8 10 6 12 8 3 5

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

0%

20%

40%

60%

80%

100% 2017年全体 2018年全体 2019年全体

0%

20%

40%

60%

80%

100% 2017年全体 2018年全体 2019年全体

3. 1日の時間の使い方 ①大学の授業への出席
Q21. １日の平均的な時間の使い方についておうかがいします。あなたは、以下の項目について１日どの程度の時間を使っていますか。
（下線部分に、30分刻みで具体的な数字を記入）

【1.大学の授業への出席】

2019年全体平均
3.5時間

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調
査
数

0
分

3
0
分

１
時
間
～
１
時

間
3
0
分

2
時
間
～
2
時

間
3
0
分

3
時
間
～
3
時

間
3
0
分

4
時
間
～
4
時

間
3
0
分

5
時
間
～
5
時

間
3
0
分

6
時
間
～
6
時

間
3
0
分

7
時
間
以
上

無
回
答

2019年全体 6244 14 20 38 16 5 2 2 1 2 1
2018年全体 3831 18 9 34 20 7 2 1 0 1 8
2017年全体 2836 11 10 38 21 8 2 1 0 1 8

工学部 2637 11 16 38 18 6 3 3 1 3 1
知識工学部 1152 15 19 41 15 5 2 1 0 1 2
環境学部 643 16 22 36 16 4 2 1 1 1 1
メディア情報学部 767 15 22 39 15 4 1 1 1 0 2
都市生活学部 642 15 25 34 12 5 2 3 1 1 1
人間科学部 398 14 29 41 11 2 1 1 1 0 1
男性 4661 13 19 38 17 5 2 2 1 2 1
女性 1569 14 20 38 14 5 2 2 1 2 1
２年生 1785 6 20 43 18 6 2 2 1 2 0
３年生 1738 6 22 41 18 5 3 2 1 3 1
４年生 1511 9 25 39 16 5 1 2 1 2 1
卒業生 1210 40 10 26 10 4 2 2 1 1 5

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

0%

20%

40%

60%

80%

100% 2017年全体 2018年全体 2019年全体

3. 1日の時間の使い方 ②大学の授業の課題・準備・復習
Q21. １日の平均的な時間の使い方についておうかがいします。あなたは、以下の項目について１日どの程度の時間を使っていますか。
（下線部分に、30分刻みで具体的な数字を記入）

【2.大学の授業の課題・準備・復習】

2019年全体平均
1.4時間

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調
査
数

0
分

3
0
分

１
時
間
～
１
時

間
3
0
分

2
時
間
～
2
時

間
3
0
分

3
時
間
～
3
時

間
3
0
分

4
時
間
～
4
時

間
3
0
分

5
時
間
～
5
時

間
3
0
分

6
時
間
～
6
時

間
3
0
分

7
時
間
以
上

無
回
答

2019年全体 6244 24 35 26 7 3 1 1 0 1 1
2018年全体 3831 33 22 26 7 2 1 1 0 0 8
2017年全体 2836 30 25 25 7 3 1 1 0 0 8

工学部 2637 24 34 26 8 3 1 1 0 1 1
知識工学部 1152 27 35 25 7 1 1 1 0 2 2
環境学部 643 26 32 26 8 3 1 1 1 1 1
メディア情報学部 767 22 36 27 7 3 2 1 0 1 2
都市生活学部 642 22 35 28 7 3 1 1 0 1 1
人間科学部 398 18 46 25 5 3 1 1 0 1 1
男性 4661 25 34 26 7 3 1 1 0 1 1
女性 1569 22 37 27 7 3 1 1 0 1 1
２年生 1785 17 40 28 7 3 1 1 0 2 0
３年生 1738 17 42 27 7 2 1 1 0 1 1
４年生 1511 20 37 28 8 3 1 1 0 1 1
卒業生 1210 48 16 20 6 3 1 1 0 0 5

【2019年】
学年別

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

0%

20%

40%

60%

80%

100% 2017年全体 2018年全体 2019年全体

3. 1日の時間の使い方 ③大学の授業についての友人とのディスカッション
Q21. １日の平均的な時間の使い方についておうかがいします。あなたは、以下の項目について１日どの程度の時間を使っていますか。
（下線部分に、30分刻みで具体的な数字を記入）

【3.大学の授業についての友人とのディスカッション】

2019年全体平均
0.9時間

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調
査
数

0
分

3
0
分

１
時
間
～
１
時

間
3
0
分

2
時
間
～
2
時

間
3
0
分

3
時
間
～
3
時

間
3
0
分

4
時
間
～
4
時

間
3
0
分

5
時
間
～
5
時

間
3
0
分

6
時
間
～
6
時

間
3
0
分

7
時
間
以
上

無
回
答

2019年全体 6244 7 4 7 6 4 3 4 3 7 56
2018年全体 3831 62 1 5 5 5 2 4 4 7 8
2017年全体 2836 81 1 4 3 1 1 1 1 1 8

工学部 2637 8 3 6 4 4 2 4 4 10 55
知識工学部 1152 6 3 5 5 4 4 5 4 6 60
環境学部 643 7 3 11 8 5 3 3 2 5 53
メディア情報学部 767 7 5 10 7 5 3 4 2 2 56
都市生活学部 642 7 5 8 8 4 2 4 3 5 55
人間科学部 398 12 5 9 7 6 3 2 1 2 54
男性 4661 8 4 8 5 4 3 4 3 7 55
女性 1569 7 4 7 6 5 3 3 2 5 58
２年生 1785 10 2 2 1 1 0 0 0 0 84
３年生 1738 9 2 3 1 1 0 0 0 0 84
４年生 1511 8 10 19 10 6 3 5 2 6 30
卒業生 1210 1 1 7 13 13 10 13 12 26 5

【2019年】
学年別

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

0%

20%

40%

60%

80%

100% 2017年全体 2018年全体 2019年全体

3. 1日の時間の使い方 ④卒業研究（該当者のみ）

【4.卒業研究】

Q21. １日の平均的な時間の使い方についておうかがいします。あなたは、以下の項目について１日どの程度の時間を使っていますか。
（下線部分に、30分刻みで具体的な数字を記入）

2019年全体平均
1.5時間

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調
査
数

0
分

3
0
分

１
時
間
～
１
時

間
3
0
分

2
時
間
～
2
時

間
3
0
分

3
時
間
～
3
時

間
3
0
分

4
時
間
～
4
時

間
3
0
分

5
時
間
～
5
時

間
3
0
分

6
時
間
～
6
時

間
3
0
分

7
時
間
以
上

無
回
答

2019年全体 6244 36 25 24 7 3 1 1 1 1 1
2018年全体 3831 48 13 20 6 2 1 1 0 0 8
2017年全体 2836 50 14 18 6 2 1 0 0 0 8

工学部 2637 38 25 23 7 3 1 1 1 1 1
知識工学部 1152 33 28 23 8 2 2 1 1 2 2
環境学部 643 28 25 29 8 4 2 1 1 1 1
メディア情報学部 767 32 26 26 9 3 1 1 0 1 2
都市生活学部 642 37 22 26 8 3 1 1 0 2 1
人間科学部 398 53 23 16 4 3 0 1 0 1 1
男性 4661 34 25 25 8 3 1 1 1 1 1
女性 1569 42 26 21 7 2 1 1 1 1 1
２年生 1785 38 30 23 5 2 1 1 0 1 0
３年生 1738 35 28 24 6 3 1 1 1 1 1
４年生 1511 28 27 26 9 3 2 2 1 2 1
卒業生 1210 46 10 23 9 4 1 1 1 1 5

【2019年】
学年別

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

0%

20%

40%

60%

80%

100% 2017年全体 2018年全体 2019年全体

3. 1日の時間の使い方 ⑤大学の授業とは関係のない勉強

【5.大学の授業とは関係のない勉強】

Q21. １日の平均的な時間の使い方についておうかがいします。あなたは、以下の項目について１日どの程度の時間を使っていますか。
（下線部分に、30分刻みで具体的な数字を記入）

2019年全体平均
0.8時間

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調
査
数

0
分

3
0
分

１
時
間
～
１
時

間
3
0
分

2
時
間
～
2
時

間
3
0
分

3
時
間
～
3
時

間
3
0
分

4
時
間
～
4
時

間
3
0
分

5
時
間
～
5
時

間
3
0
分

6
時
間
～
6
時

間
3
0
分

7
時
間
以
上

無
回
答

2019年全体 6244 48 9 15 13 7 2 2 1 1 1
2018年全体 3831 52 4 11 12 9 2 1 0 1 8
2017年全体 2836 46 5 13 13 10 3 1 1 1 8

工学部 2637 49 10 15 12 7 2 2 0 1 1
知識工学部 1152 51 10 14 12 6 2 2 1 2 2
環境学部 643 44 9 17 15 8 2 2 1 2 1
メディア情報学部 767 47 9 16 12 7 3 2 1 2 2
都市生活学部 642 49 8 15 13 7 3 1 1 2 1
人間科学部 398 39 6 18 18 11 4 1 1 2 1
男性 4661 49 10 15 12 7 2 2 1 2 1
女性 1569 46 8 16 14 9 3 2 1 1 1
２年生 1785 40 12 17 15 8 2 2 1 2 0
３年生 1738 45 11 16 13 7 3 2 1 2 1
４年生 1511 47 10 16 13 7 2 2 1 2 1
卒業生 1210 65 3 9 9 6 2 1 1 0 5

【2019年】
学年別

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

0%

20%

40%

60%

80%

100% 2017年全体 2018年全体 2019年全体

3. 1日の時間の使い方 ⑥クラブ・サークル活動

【6.クラブ・サークル活動】

Q21. １日の平均的な時間の使い方についておうかがいします。あなたは、以下の項目について１日どの程度の時間を使っていますか。
（下線部分に、30分刻みで具体的な数字を記入）

2019年全体平均
1.1時間

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調
査
数

0
分

3
0
分

１
時
間
～
１
時

間
3
0
分

2
時
間
～
2
時

間
3
0
分

3
時
間
～
3
時

間
3
0
分

4
時
間
～
4
時

間
3
0
分

5
時
間
～
5
時

間
3
0
分

6
時
間
～
6
時

間
3
0
分

7
時
間
以
上

無
回
答

2019年全体 6244 17 3 6 12 15 15 16 6 9 1
2018年全体 3831 22 1 4 7 12 15 17 7 7 8
2017年全体 2836 23 1 4 7 12 17 16 7 5 8

工学部 2637 21 4 7 14 15 14 13 5 7 1
知識工学部 1152 20 4 6 13 16 14 14 5 7 2
環境学部 643 13 3 6 12 17 15 18 5 9 1
メディア情報学部 767 14 3 6 10 12 17 18 7 12 2
都市生活学部 642 13 2 4 12 13 14 19 10 12 1
人間科学部 398 4 1 3 6 12 20 24 11 19 1
男性 4661 20 4 6 14 15 14 14 5 8 1
女性 1569 10 2 4 9 14 18 21 9 12 1
２年生 1785 19 4 6 14 16 15 13 5 9 0
３年生 1738 15 4 6 14 15 16 17 6 7 1
４年生 1511 14 4 7 14 15 13 16 6 10 1
卒業生 1210 23 1 3 7 12 14 16 8 11 5

【2019年】
学年別

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

0%

20%

40%

60%

80%

100% 2017年全体 2018年全体 2019年全体

3. 1日の時間の使い方 ⑦アルバイト

【7.アルバイト】

Q21. １日の平均的な時間の使い方についておうかがいします。あなたは、以下の項目について１日どの程度の時間を使っていますか。
（下線部分に、30分刻みで具体的な数字を記入）

2019年全体平均
3.3時間

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調
査
数

電
気
工
事
士

宅
地
建
物
取
引
士

消
防
設
備
士

危
険
物
取
扱
者

放
射
線
取
扱
主
任

者 エ
ッ
ク
ス
線
作
業

主
任
者

核
燃
料
取
扱
主
任

者 原
子
炉
主
任
技
術

者 公
害
防
止
管
理
者

Ｉ
Ｔ
パ
ス
ポ
ー
ト

基
本
情
報
技
術
者

Ｉ
Ｔ
サ
ー
ビ
ス
マ

ネ
ー
ジ
ャ

環
境
計
量
士

商
業
施
設
士
補

イ
ン
テ
リ
ア
コ
ー

デ
ィ
ネ
ー
タ
ー

第
2
種
Ｍ
Ｅ
技
術

者 環
境
管
理
士

ビ
オ
ト
ー
プ
管
理

士 福
祉
住
環
境
コ
ー

デ
ィ
ネ
ー
タ
ー

あ
て
は
ま
る
も
の

は
な
い

無
回
答

2019年全体 6244 2.6 1.4 0.4 1.2 0.6 0.5 0.4 0.4 0.3 2.5 2.4 1.0 0.7 2.5 0.8 0.4 0.4 0.4 0.3 73.6 12.8
2018年全体 3831 0.3 0.6 0.2 0.7 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 1.4 1.3 0.2 0.2 2.7 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 19.8 74.0
2017年全体 2836 0.1 0.1 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.8 0.1 0.0 1.6 0.2 0.0 0.1 0.1 0.1 17.0 78.8

工学部 2637 4.9 1.3 0.5 1.8 1.1 0.6 0.6 0.6 0.4 1.0 1.1 0.8 0.5 0.2 0.7 0.5 0.2 0.2 0.2 74.9 13.0
知識工学部 1152 1.3 0.4 0.4 1.1 0.2 0.6 0.5 0.3 0.1 4.1 6.0 1.9 0.5 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.2 75.8 11.5
環境学部 643 0.9 2.2 0.5 1.4 0.3 0.8 0.3 0.3 1.1 1.7 0.8 0.3 3.0 0.6 1.1 0.3 1.9 2.2 0.6 72.0 16.0
メディア情報学部 767 1.0 0.8 0.3 0.3 0.3 0.7 0.0 0.1 0.1 8.2 5.9 1.8 0.0 0.4 0.7 0.3 0.0 0.1 0.1 73.0 11.3
都市生活学部 642 0.8 4.5 0.2 0.3 0.0 0.0 0.2 0.2 0.2 0.9 0.3 0.6 0.2 21.8 2.8 0.2 0.8 0.2 0.8 63.1 9.0
人間科学部 398 0.0 0.0 0.0 0.3 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.3 0.3 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 79.6 18.8
男性 4661 3.3 1.6 0.5 1.5 0.7 0.6 0.5 0.4 0.4 2.9 2.7 1.3 0.8 1.4 0.8 0.5 0.5 0.5 0.2 73.0 12.4
女性 1569 0.4 0.8 0.1 0.3 0.1 0.1 0.0 0.2 0.1 1.3 1.5 0.2 0.3 5.7 1.0 0.0 0.1 0.2 0.4 76.0 13.6
２年生 1785 3.7 1.8 0.3 1.2 0.6 0.7 0.5 0.6 0.6 2.6 1.7 1.7 1.0 1.2 1.5 0.4 0.7 0.5 0.3 86.4 0.0
３年生 1738 3.3 1.6 0.6 0.9 0.6 0.5 0.5 0.2 0.2 2.4 1.6 1.3 0.8 2.1 0.8 0.3 0.2 0.3 0.3 85.4 0.0
４年生 1511 2.4 1.2 0.4 1.9 0.8 0.6 0.4 0.6 0.5 2.3 3.7 0.5 0.6 3.8 0.7 0.5 0.6 0.5 0.4 84.7 0.0
卒業生 1210 0.2 0.7 0.1 0.7 0.3 0.2 0.0 0.0 0.0 2.7 2.8 0.3 0.0 3.4 0.1 0.2 0.1 0.2 0.0 24.0 66.1

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

0%

20%

40%

60%

80%
2017年全体 2018年全体 2019年全体

【国家資格】
（業務独占資格）

【国家資格】
（必置資格）

【国家資格】
（名称独占資格・その

【民間資格】

4.入学後取得した資格
Q22. あなたは、本学入学後にどのような資格を取得しましたか。また、今後どのような資格を取得したいと考えていますか。以下の項目について、それぞれあてはまるものを
選んでください。（それぞれあてはまる□枠にいくつでも○）

＊グループごとに「2019年全体」
数値を基準に降順にソート

（0％のものは除く）

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調
査
数

幼
稚
園
教
諭
一
種
免

許
状

高
等
学
校
教
諭
一
種

免
許
状
（
数
学
）

中
学
校
教
諭
一
種
免

許
状
（
数
学
）

高
等
学
校
教
諭
一
種

免
許
状
（
理
科
）

中
学
校
教
諭
一
種
免

許
状
（
理
科
）

高
等
学
校
教
諭
一
種

免
許
状
（
情
報
）

高
等
学
校
教
諭
一
種

免
許
状
（
工
業
）

中
学
校
教
諭
一
種
免

許
状
（
技
術
）

イ
ン
テ
リ
ア
コ
ー

デ
ィ
ネ
ー
タ
ー

商
業
施
設
士
補

商
業
施
設
士

自
然
再
生
士
補

社
会
調
査
士

環
境
管
理
士

第
2
種
Ｍ
Ｅ
技
術
者

ビ
オ
ト
ー
プ
管
理
士

福
祉
住
環
境
コ
ー

デ
ィ
ネ
ー
タ
ー

環
境
マ
ネ
ジ
メ
ン
ト

シ
ス
テ
ム
審
査
員

環
境
サ
イ
ト
ア
セ
ッ

サ
ー

2019年全体 6244 5.0 2.5 1.6 1.1 1.1 0.7 0.5 0.5 3.8 2.6 2.1 1.3 1.3 1.0 0.9 0.7 0.6 0.4 0.2
2018年全体 3831 6.6 2.3 1.9 1.8 1.7 1.3 0.8 0.8 4.2 2.2 2.3 1.6 1.1 1.6 1.1 1.1 1.1 0.7 0.4
2017年全体 2836 7.4 2.9 2.4 2.1 1.9 1.1 0.7 0.6 4.6 1.4 1.9 2.0 1.3 1.3 0.8 1.3 0.9 0.6 0.3

工学部 2637 0.3 3.0 1.5 1.2 1.2 0.3 0.8 0.9 2.6 0.1 0.2 0.2 0.2 0.6 1.5 0.2 0.2 0.2 0.0
知識工学部 1152 0.3 4.1 3.3 2.3 2.3 1.2 0.5 0.3 0.7 0.3 0.4 0.4 0.2 0.6 0.7 0.2 0.1 0.3 0.2
環境学部 643 0.3 2.3 1.6 1.1 0.9 0.6 0.5 0.6 3.9 0.8 0.6 11.2 2.2 5.8 0.3 5.4 0.6 2.8 1.2
メディア情報学部 767 0.4 1.2 0.4 0.1 0.3 1.8 0.1 0.1 2.2 0.1 0.3 0.0 8.0 0.1 0.5 0.0 0.1 0.0 0.0
都市生活学部 642 0.8 0.5 0.5 0.2 0.8 0.2 0.3 0.2 17.9 23.5 18.2 0.3 0.0 0.8 0.3 0.0 4.2 0.3 0.2
人間科学部 398 74.1 0.5 0.8 0.3 0.3 0.3 0.0 0.3 1.3 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0
男性 4661 1.1 3.0 1.8 1.1 1.3 0.7 0.7 0.7 2.3 2.0 1.5 1.4 1.1 1.2 0.9 0.8 0.5 0.6 0.2
女性 1569 16.8 1.0 1.0 1.0 0.8 0.6 0.2 0.2 8.3 4.4 4.1 1.3 2.2 0.5 0.8 0.5 1.1 0.1 0.1
２年生 1785 5.3 3.2 2.2 0.8 0.8 0.6 0.4 0.7 4.9 4.4 3.1 1.4 2.2 1.6 1.2 0.9 0.7 0.7 0.4
３年生 1738 5.1 2.4 1.3 1.8 1.7 0.9 0.9 0.6 3.7 4.0 2.9 2.0 1.3 1.0 0.9 0.6 0.7 0.5 0.1
４年生 1511 5.6 2.1 1.0 0.7 1.1 0.5 0.5 0.3 2.9 0.7 0.9 0.7 1.1 0.7 0.8 0.6 0.3 0.3 0.0
卒業生 1210 4.0 2.0 1.6 0.9 1.0 0.6 0.2 0.4 3.6 0.5 1.1 1.1 0.5 0.7 0.5 0.6 0.7 0.2 0.1

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

0%

10%

20%

30%

40%

2017年全体 2018年全体 2019年全体

【教員】 【民間資格】

5.今後取得したい資格
Q22. あなたは、本学入学後にどのような資格を取得しましたか。また、今後どのような資格を取得したいと考えていますか。以下の項目について、それぞれあてはまるものを
選んでください。（それぞれあてはまる□枠にいくつでも○）

＊グループごとに「2019年全体」
数値を基準に降順にソート

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調
査
数

一
級
建
築
士

二
級
建
築
士
・
木
造

建
築
士

宅
地
建
物
取
引
士

測
量
士
補

測
量
士

電
気
工
事
士

臨
床
工
学
技
士

消
防
設
備
士

電
気
主
任
技
術
者

危
険
物
取
扱
者

放
射
線
取
扱
主
任
者

学
芸
員

エ
ッ
ク
ス
線
作
業
主

任
者

核
燃
料
取
扱
主
任
者

原
子
炉
主
任
技
術
者

公
害
防
止
管
理
者

基
本
情
報
技
術
者

Ｉ
Ｔ
パ
ス
ポ
ー
ト

技
術
士

保
育
士

Ｉ
Ｔ
サ
ー
ビ
ス
マ

ネ
ー
ジ
ャ

環
境
計
量
士

あ
て
は
ま
る
も
の
は

な
い

無
回
答

2019年全体 6244 7.3 7.2 6.2 4.7 4.0 3.9 1.1 0.5 3.0 2.7 1.6 1.5 0.7 0.7 0.7 0.6 10.0 8.7 7.5 5.2 3.4 1.0 34.5 7.4
2018年全体 3831 6.7 7.8 7.2 6.0 5.1 4.5 1.7 0.6 3.1 3.1 1.3 2.1 0.7 0.7 0.8 0.9 11.3 9.2 8.5 6.9 4.2 1.7 11.4 33.4
2017年全体 2836 6.1 7.2 6.9 6.5 5.3 5.3 1.2 0.6 4.1 4.4 1.5 2.4 0.7 0.4 0.6 1.0 9.9 8.3 7.1 8.3 3.9 1.7 11.3 34.2

工学部 2637 13.8 11.5 3.1 6.2 6.7 8.0 2.4 0.5 6.5 5.3 3.5 0.3 1.2 1.3 1.4 0.8 2.7 2.4 12.6 0.6 1.1 0.5 36.0 6.4
知識工学部 1152 0.1 0.3 1.0 0.4 0.3 1.3 0.2 0.4 0.8 1.0 0.2 5.9 0.3 0.3 0.2 0.1 25.1 18.1 2.4 0.3 8.4 0.3 42.5 6.7
環境学部 643 2.5 2.0 9.6 18.2 9.6 1.7 0.3 1.6 0.5 1.9 0.5 1.7 0.6 0.3 0.5 1.9 3.9 4.5 15.7 0.8 1.4 6.2 36.5 8.1
メディア情報学部 767 0.0 0.3 1.8 0.1 0.1 1.0 0.1 0.5 0.1 0.5 0.1 0.3 0.4 0.1 0.1 0.1 31.0 28.0 0.3 0.7 9.3 0.0 34.8 9.8
都市生活学部 642 11.5 20.4 33.6 0.8 0.8 0.0 0.0 0.2 0.3 0.3 0.2 0.3 0.0 0.0 0.2 0.2 0.3 4.2 0.3 0.5 0.8 0.6 26.2 9.5
人間科学部 398 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.3 0.0 73.9 0.0 0.0 10.6 7.3
男性 4661 6.5 6.1 5.7 4.8 4.3 4.8 1.2 0.6 3.6 3.0 1.9 1.2 0.8 0.8 0.9 0.6 11.1 9.1 8.5 1.2 3.7 1.1 37.1 7.4
女性 1569 9.6 10.7 8.0 4.3 3.1 1.3 0.8 0.3 1.1 1.8 0.6 2.7 0.3 0.2 0.2 0.5 7.0 7.5 4.5 17.0 2.4 0.6 26.8 7.1
２年生 1785 7.5 8.2 5.3 4.5 4.1 4.9 1.7 0.7 3.5 2.6 1.9 2.0 1.1 0.7 0.8 0.7 9.6 10.5 7.8 5.3 4.7 1.6 36.6 0.0
３年生 1738 7.0 8.1 7.6 6.2 4.5 3.9 1.0 0.4 3.0 3.0 1.8 1.6 0.6 1.0 0.9 0.5 8.8 8.1 8.1 5.1 2.9 0.9 37.6 0.0
４年生 1511 7.4 6.6 5.8 3.1 3.2 2.9 0.9 0.4 2.1 3.0 1.5 1.1 0.4 0.5 0.6 0.5 10.4 8.3 5.7 6.1 2.1 0.5 45.6 0.0
卒業生 1210 7.3 5.5 6.3 4.8 4.0 3.7 0.6 0.7 3.1 2.2 0.8 1.4 0.5 0.4 0.3 0.7 12.1 7.5 8.3 4.2 3.6 0.7 13.0 38.3

【2019年】
学年別

【2019年】
性別

【2019年】
学部別

0%

10%

20%

30%

40%
2017年全体 2018年全体 2019年全体

【国家資格】（業務独占資格） 【国家資格】（必置資格） 【国家資格】（名称独占資格・その

5.今後取得したい資格（つづき）

＊グループごとに「2019年全体」
数値を基準に降順にソート

Q22. あなたは、本学入学後にどのような資格を取得しましたか。また、今後どのような資格を取得したいと考えていますか。以下の項目について、それぞれあてはまるものを
選んでください。（それぞれあてはまる□枠にいくつでも○）

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調
査
数

専
門
分
野
の
基
礎
的
な

知
識

幅
広
い
視
野
や
考
え

方
、
教
養

専
門
分
野
と
関
連
す
る

他
分
野
の
知
識

人
前
で
発
表
す
る
力

自
分
の
知
識
や
考
え
を

文
章
で
論
理
的
に
書
く

力 図
や
数
表
を
用
い
て
問

題
を
理
解
し
、
表
現
す

る
力

資
格
や
技
術
（
実
践
的

な
経
験
）

外
国
語
で
コ
ミ
ュ
ニ

ケ
ー
シ
ョ
ン
す
る
力

国
際
的
な
視
野

も
の
ご
と
を
批
判
的
・

多
面
的
に
考
え
る
力

現
状
を
分
析
し
、
問
題

点
や
課
題
を
発
見
す
る

力 必
要
な
情
報
を
収
集
、

整
理
す
る
力

筋
道
を
立
て
て
論
理
的

に
問
題
を
解
決
す
る
力

な
に
ご
と
に
も
粘
り
強

く
取
り
組
む
姿
勢

自
分
か
ら
進
ん
で
も
の

ご
と
に
取
り
組
む
力

自
分
で
目
標
を
設
定

し
、
計
画
的
に
行
動
す

る
力

2019年全体 5424 69 33 29 26 18 17 14 9 8 42 37 32 26 22 21 21
2018年全体 3011 72 35 31 30 19 20 16 8 6 45 37 35 29 26 23 27
2017年全体 2016 73 35 29 27 18 17 13 8 6 44 35 34 27 24 24 27

工学部 2263 73 28 30 22 17 23 13 8 7 43 37 30 27 21 17 19
知識工学部 946 71 28 29 18 16 16 10 7 6 39 38 33 27 18 18 19
環境学部 573 56 41 28 30 22 13 12 11 11 43 38 34 24 21 25 23
メディア情報学部 696 65 37 28 35 23 13 12 12 8 48 37 36 25 21 23 23
都市生活学部 581 59 44 28 35 17 14 15 14 14 42 42 36 27 27 26 22
人間科学部 362 81 36 30 39 14 1 33 4 5 36 29 30 15 31 38 28
男性 4043 68 32 30 24 18 18 12 9 8 45 38 32 28 19 18 19
女性 1368 72 36 27 32 18 13 17 10 8 35 34 33 19 28 30 25
２年生 1502 67 27 25 17 13 13 10 10 7 36 32 31 19 17 18 16
３年生 1419 67 29 28 20 13 13 13 11 9 42 35 29 21 18 17 15
４年生 1308 70 37 35 30 20 17 15 8 8 46 43 34 29 25 23 23
卒業生 1195 71 39 30 42 27 27 18 8 8 47 41 36 36 29 28 32

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

0%

20%

40%

60%

80%
2017年全体 2018年全体 2019年全体

A．一般的・基礎的な力 B．論理的思考力、問題解決力

6.身についた力 グラフ、表中の数値は％（n数を除く）

Q23．あなたは、東京都市大学に入学して現在までにどのような力が身についたと思いますか。（それぞれあてはまる□枠にいくつでも○）

＊グループごとに「2019年全体」
数値を基準に降順にソート

※無回答の割合に差があったため、無回答を抜いた％で比較
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調
査
数

人
と
協
力
し
な
が
ら
も

の
ご
と
を
進
め
る
力

相
手
の
意
見
を
丁
寧
に

聴
き
、
内
容
を
正
確
に

理
解
す
る
力

自
分
の
考
え
を
相
手
に

伝
わ
る
よ
う
に
話
す
力

周
囲
の
状
況
（
人
間
関

係
や
忙
し
さ
な
ど
）
に

配
慮
し
て
行
動
す
る
力

異
な
る
意
見
や
立
場
を

ふ
ま
え
て
、
考
え
を
ま

と
め
る
力

社
会
や
文
化
の
多
様
性

を
理
解
し
尊
重
す
る
力

社
会
の
規
範
や
ル
ー
ル

に
従
っ
て
行
動
す
る
力

自
分
の
感
情
を
上
手
に

コ
ン
ト
ロ
ー
ル
す
る
力

学
び
続
け
る
姿
勢

大
学
で
の
学
び
や
身
に

つ
け
た
知
識
を
社
会
で

応
用
す
る
力

既
存
の
枠
に
と
ら
わ
れ

ず
、
新
し
い
発
想
や
ア

イ
デ
ア
を
出
す
力

社
会
全
体
の
発
展
の
た

め
に
積
極
的
に
行
動
す

る
力

技
術
者
、
ス
ペ
シ
ャ
リ

ス
ト
と
し
て
の
使
命
・

責
任
の
理
解

社
会
活
動
（
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
、
N
P
O
活
動
な
ど
を

含
む
）
に
積
極
的
に
参
加

す
る
姿
勢

2019年全体 5424 58 37 32 28 27 17 48 36 32 16 16 11 9 8
2018年全体 3011 65 38 35 34 29 19 55 36 35 17 16 14 10 8
2017年全体 2016 63 38 35 32 29 16 54 37 34 16 16 12 8 7

工学部 2263 55 34 30 24 23 13 48 34 33 13 13 9 12 7
知識工学部 946 54 36 28 26 24 14 45 36 32 13 14 10 7 6
環境学部 573 56 38 31 28 30 22 48 39 35 16 16 16 7 14
メディア情報学部 696 63 40 36 32 31 21 51 38 29 20 20 11 8 9
都市生活学部 581 63 41 37 33 34 29 45 36 32 24 28 16 5 9
人間科学部 362 75 49 41 37 30 17 55 36 34 29 15 11 8 8
男性 4043 56 36 31 26 26 16 48 36 33 15 16 12 9 8
女性 1368 65 40 35 32 29 21 49 35 32 22 18 10 7 7
２年生 1502 52 32 26 23 21 14 45 30 29 12 14 9 6 7
３年生 1419 54 34 26 23 22 16 45 33 27 13 14 8 6 7
４年生 1308 62 43 36 30 30 19 48 39 35 19 18 12 11 9
卒業生 1195 67 43 41 37 35 21 55 42 40 22 20 17 12 10

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

0%

20%

40%

60%

80%
2017年全体 2018年全体 2019年全体

C．コミュニケーション力 D．倫理観、社会的責任

6.身についた力（つづき） グラフ、表中の数値は％（n数を除く）

Q23．あなたは、東京都市大学に入学して現在までにどのような力が身についたと思いますか。（それぞれあてはまる□枠にいくつでも○）

＊グループごとに「2019年全体」
数値を基準に降順にソート

※無回答の割合に差があったため、無回答を抜いた％で比較
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調
査
数

専
門
分
野
の
基
礎
的
な

知
識

幅
広
い
視
野
や
考
え

方
、
教
養

人
前
で
発
表
す
る
力

専
門
分
野
と
関
連
す
る

他
分
野
の
知
識

資
格
や
技
術
（
実
践
的

な
経
験
）

図
や
数
表
を
用
い
て
問

題
を
理
解
し
、
表
現
す

る
力

外
国
語
で
コ
ミ
ュ
ニ

ケ
ー
シ
ョ
ン
す
る
力

自
分
の
知
識
や
考
え
を

文
章
で
論
理
的
に
書
く

力 国
際
的
な
視
野

な
に
ご
と
に
も
粘
り
強

く
取
り
組
む
姿
勢

も
の
ご
と
を
批
判
的
・

多
面
的
に
考
え
る
力

現
状
を
分
析
し
、
問
題

点
や
課
題
を
発
見
す
る

力 自
分
か
ら
進
ん
で
も
の

ご
と
に
取
り
組
む
力

必
要
な
情
報
を
収
集
、

整
理
す
る
力

筋
道
を
立
て
て
論
理
的

に
問
題
を
解
決
す
る
力

自
分
で
目
標
を
設
定

し
、
計
画
的
に
行
動
す

る
力

2019年全体 6244 20 4 3 3 2 2 1 1 1 3 3 3 2 2 2 1
2018年全体 3831 14 3 5 2 1 1 2 1 1 4 4 3 2 3 2 2
2017年全体 2836 16 3 3 2 1 1 1 1 1 3 4 3 2 3 2 2

工学部 2637 24 3 3 3 3 3 1 1 1 4 3 2 2 2 2 1
知識工学部 1152 22 4 2 4 2 2 1 1 0 2 3 3 2 3 2 2
環境学部 643 14 5 4 3 2 1 2 2 1 3 3 3 2 3 2 3
メディア情報学部 767 16 5 5 3 1 1 2 1 0 3 4 2 3 2 2 1
都市生活学部 642 13 5 4 3 2 1 2 1 2 4 3 5 3 2 1 1
人間科学部 398 15 3 6 2 4 1 1 1 0 5 2 1 4 1 1 1
男性 4661 21 4 3 4 2 2 1 1 1 3 3 3 2 2 2 1
女性 1569 16 3 4 2 2 1 2 1 1 5 2 3 3 2 1 2
２年生 1785 23 4 2 4 2 2 2 1 1 3 2 1 2 2 1 2
３年生 1738 23 3 3 3 3 2 2 1 1 2 3 3 2 2 1 1
４年生 1511 20 4 3 4 2 2 1 1 1 4 2 3 2 2 2 2
卒業生 1210 10 4 6 1 2 1 1 1 1 5 4 4 3 2 3 2

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

0%

10%

20%

30%
2017年全体 2018年全体 2019年全体

A．一般的・基礎的な力 B．論理的思考力、問題解決力

＊グループごとに「2019年全体」
数値を基準に降順にソート

7.この1年間に最も身についた力
Q24. あなたは、この１年間で特にどのような力が身についたと思いますか。Q23の選択肢（１～30）から１つ選んで、あてはまる番号を右の欄内に直接記入してください。

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調
査
数

人
と
協
力
し
な
が
ら
も

の
ご
と
を
進
め
る
力

周
囲
の
状
況
（
人
間
関

係
や
忙
し
さ
な
ど
）
に

配
慮
し
て
行
動
す
る
力

相
手
の
意
見
を
丁
寧
に

聴
き
、
内
容
を
正
確
に

理
解
す
る
力

異
な
る
意
見
や
立
場
を

ふ
ま
え
て
、
考
え
を
ま

と
め
る
力

自
分
の
考
え
を
相
手
に

伝
わ
る
よ
う
に
話
す
力

社
会
や
文
化
の
多
様
性

を
理
解
し
尊
重
す
る
力

学
び
続
け
る
姿
勢

社
会
の
規
範
や
ル
ー
ル

に
従
っ
て
行
動
す
る
力

自
分
の
感
情
を
上
手
に

コ
ン
ト
ロ
ー
ル
す
る
力

既
存
の
枠
に
と
ら
わ
れ

ず
、
新
し
い
発
想
や
ア

イ
デ
ア
を
出
す
力

大
学
で
の
学
び
や
身
に

つ
け
た
知
識
を
社
会
で

応
用
す
る
力

技
術
者
、
ス
ペ
シ
ャ
リ

ス
ト
と
し
て
の
使
命
・

責
任
の
理
解

社
会
活
動
（
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
、
N
P
O
活
動
な
ど
を

含
む
）
に
積
極
的
に
参
加

す
る
姿
勢

社
会
全
体
の
発
展
の
た

め
に
積
極
的
に
行
動
す

る
力

無
回
答

2019年全体 6244 10 3 2 2 2 1 6 5 5 3 2 1 1 1 5
2018年全体 3831 10 3 2 1 2 1 3 3 3 1 0 1 1 0 19
2017年全体 2836 10 3 2 2 2 1 3 3 3 2 1 1 1 0 22

工学部 2637 8 2 2 2 2 1 7 5 5 2 1 2 1 1 5
知識工学部 1152 9 3 3 2 1 1 6 5 5 2 2 1 1 1 6
環境学部 643 10 4 3 2 2 1 5 4 5 2 2 2 1 1 5
メディア情報学部 767 11 3 3 3 2 1 5 5 4 3 2 1 0 0 6
都市生活学部 642 12 3 1 3 1 2 5 4 5 6 2 1 1 1 5
人間科学部 398 15 5 3 2 3 1 6 4 4 3 3 2 1 0 4
男性 4661 9 3 2 2 2 1 6 5 5 2 2 2 1 1 5
女性 1569 12 4 2 3 2 1 6 4 4 3 2 1 1 1 5
２年生 1785 9 3 2 2 2 1 6 7 6 3 2 2 1 1 3
３年生 1738 9 3 1 2 2 1 6 6 5 3 2 1 1 1 2
４年生 1511 11 3 3 2 2 1 7 4 4 3 2 2 1 1 2
卒業生 1210 10 2 2 2 3 1 5 2 3 2 1 1 0 1 16

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

0%

10%

20%

30%

2017年全体 2018年全体 2019年全体

C．コミュニケーション力 D．倫理観、社会的責任

7.この1年間に最も身についた力（つづき）
Q24. あなたは、この１年間で特にどのような力が身についたと思いますか。Q23の選択肢（１～30）から１つ選んで、あてはまる番号を右の欄内に直接記入してください。

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）

＊グループごとに「2019年全体」
数値を基準に降順にソート
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学生生活について



調査数

6244

3831

2836

工学部 2637

知識工学部 1152

環境学部 643

メディア情報学部 767

都市生活学部 642

人間科学部 398

男性 4661

女性 1569

２年生 1785

３年生 1738

４年生 1511

卒業生 1210

2019年全体

2018年全体

2017年全体

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

75 

72 

70 

72 

70 

77 

77 

78 

89 

72 

82 

70 

75 

80 

75 

14 

11 

12 

15 

16 

13 

12 

13 

8 

15 

12 

16 

15 

12 

12 

11 

13 

13 

13 

13 

9 

10 

8 

4 

13 

6 

14 

10 

8 

12 

0 

4 

5 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学業に差し支えない範囲でアルバイトをしている／していた 学業に差し支えると思いながらもアルバイトをしている／していた

アルバイトをしていない／していなかった 無回答

1.アルバイト実施状況
Q25. あなたは現在、アルバイトをしていますか。この１年間の状況を回答してください。（あてはまる□枠１つに○）

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調
査
数

学
内
の
ク
ラ
ブ

に
加
入
し
て
い

る
／
し
て
い
た

学
内
の
同
好

会
・
サ
ー
ク
ル

に
加
入
し
て
い

る
／
し
て
い
た

学
外
の
サ
ー
ク

ル
な
ど
に
加
入

し
て
い
る
／
し

て
い
た

学
内
／
学
外
の

い
ず
れ
に
も
加

入
し
て
い
な
い

／
し
て
い
な

か
っ
た

無
回
答

2019年全体 6244 36 28 11 31 0
2018年全体 3831 35 26 12 30 4
2017年全体 2836 37 27 12 27 5

工学部 2637 38 26 10 31 1
知識工学部 1152 33 29 10 34 1
環境学部 643 36 33 12 26 0
メディア情報学部 767 36 29 12 30 0
都市生活学部 642 36 25 13 31 0
人間科学部 398 34 34 11 25 1
男性 4661 36 28 11 32 1
女性 1569 38 30 11 26 0
２年生 1785 37 32 10 27 0
３年生 1738 35 30 10 31 0
４年生 1511 37 28 11 31 0
卒業生 1210 36 20 13 35 2

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

0%

20%

40% 2017年全体 2018年全体 2019年全体

2.学内／学外のクラブ・同好会・サークルへの加入状況
Q26. あなたは学内／学外のクラブ・同好会・サークルに加入していますか。この１年間の状況を回答してください。（あてはまる□枠にいくつでも○）

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調
査
数

学
生
食
堂
の
設

備
・
広
さ

学
生
食
堂
の
価

格
・
メ
ニ
ュ
ー

学
内
売
店

部
活
動
施
設

一
般
講
義
室

体
育
・
運
動
施

設 図
書
館

情
報
処
理
・
メ

デ
ィ
ア
施
設

学
科
等
の
実

験
・
製
図
室
等

英
語
教
育
施
設

そ
の
他

無
回
答

2019年全体 6244 39 38 21 10 9 8 7 7 5 4 6 19
2018年全体 3831 43 45 25 13 12 10 8 9 8 6 5 12
2017年全体 2836 42 44 25 14 12 9 9 8 10 6 6 12

工学部 2637 44 36 18 11 8 7 6 7 8 3 6 19
知識工学部 1152 38 36 17 9 11 6 6 6 4 4 6 22
環境学部 643 22 45 24 9 9 9 11 7 4 4 4 18
メディア情報学部 767 28 42 25 9 9 7 6 10 2 3 5 21
都市生活学部 642 47 36 29 10 10 9 13 5 7 5 5 17
人間科学部 398 43 38 32 13 8 19 6 2 1 4 5 17
男性 4661 40 38 19 10 10 8 7 7 5 3 6 19
女性 1569 36 37 28 10 8 7 8 4 6 5 5 20
２年生 1785 39 34 21 11 9 8 7 4 4 3 5 21
３年生 1738 39 37 20 10 10 8 6 6 5 3 5 23
４年生 1511 37 39 20 8 9 7 8 7 4 4 5 21
卒業生 1210 40 43 25 12 7 9 7 10 8 5 7 9

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

0%

20%

40%

60% 2017年全体 2018年全体 2019年全体

3.改善してほしい施設
Q27. 学内の施設で改善してほしいものはありますか。（あてはまる□枠最大３つに○）

＊「2019年全体」数値を基準に
降順にソート

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調
査
数

「
進
路
・
将
来
」

に
関
す
る
悩
み

「
勉
強
」
に
関
す

る
悩
み

「
金
銭
」
に
関
す

る
悩
み

「
自
身
の
性
格
・

人
間
関
係
」
に
関

す
る
悩
み

「
精
神
・
こ
こ

ろ
」
に
関
す
る
悩

み 「
身
体
・
健
康
」

に
関
す
る
悩
み

そ
の
他

特
に
悩
み
は
な
い

無
回
答

2019年全体 6244 32 17 14 12 12 8 1 49 1
2018年全体 3831 37 18 17 13 11 9 1 39 6
2017年全体 2836 43 19 17 13 11 8 1 36 6

工学部 2637 28 20 15 12 12 9 1 51 1
知識工学部 1152 32 19 13 12 11 8 2 49 1
環境学部 643 35 15 14 12 12 6 2 50 1
メディア情報学部 767 37 13 15 11 13 8 1 46 1
都市生活学部 642 33 12 12 14 11 8 1 48 1
人間科学部 398 41 11 16 18 10 7 1 42 0
男性 4661 30 18 15 11 12 8 1 50 1
女性 1569 38 15 14 15 11 6 1 46 0
２年生 1785 28 24 15 13 11 9 1 49 0
３年生 1738 39 21 15 14 12 7 1 46 0
４年生 1511 37 12 11 11 12 7 1 50 0
卒業生 1210 22 8 17 11 11 8 2 53 3

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

0%

20%

40%

60% 2017年全体 2018年全体 2019年全体

4.悩み
Q28. あなたは今、何か悩みごとはありますか。（あてはまる□枠にいくつでも○）

＊「2019年全体」数値を基準に
降順にソート

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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卒業研究について



調査数 TOP2

1210 88

1002 88

工学部 468 89

知識工学部 195 82

環境学部 148 88

メディア情報学部 169 92

都市生活学部 133 88

人間科学部 93 94

男性 855 89

女性 341 88

2019年全体

2018年全体

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

61 

56 

61 

51 

60 

69 

61 

71 

59 

66 

27 

32 

28 

31 

28 

23 

27 

23 

30 

22 

7 

7 

6 

12 

9 

4 

5 

1 

7 

6 

1 

2 

2 

3 

1 

1 

1 

1 

2 

1 

4 

4 

3 

3 

2 

4 

6 

4 

3 

5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

努力して取り組めた やや努力して取り組めた
あまり努力して取り組めなかった 努力して取り組めなかった
無回答

1.卒業研究の取り組み度
Q29. あなたは、卒業研究にどの程度努力して取り組めましたか。（あてはまる□枠１つに○）

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）

回答対象：卒業生
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調
査
数

自
分
の
研
究
し
た

い
テ
ー
マ
に
つ
い

て
追
究
で
き
た

研
究
の
姿
勢
を
学

ぶ
こ
と
が
で
き
た

研
究
室
の
仲
間
と

の
つ
な
が
り
が
で

き
た

指
導
教
員
と
の
つ

な
が
り
が
で
き
た

知
的
好
奇
心
を
満

た
す
こ
と
が
で
き

た 社
会
で
役
立
つ
力

が
身
に
つ
い
た

無
回
答

2019年全体 1210 50 42 34 25 23 17 6
2018年全体 1002 51 36 31 22 23 16 6

工学部 468 42 51 36 26 21 18 6
知識工学部 195 40 46 40 26 26 16 8
環境学部 148 60 35 24 19 21 18 1
メディア情報学部 169 57 35 36 26 21 17 5
都市生活学部 133 50 35 32 21 25 17 7
人間科学部 93 81 20 33 26 27 11 7
男性 855 47 45 34 24 23 17 5
女性 341 56 35 35 26 21 17 6

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

0%

20%

40%

60% 2018年全体 2019年全体

2.卒業研究の成果
Q30. 卒業研究について、以下のうちどの項目があてはまりますか。（あてはまる□枠にいくつでも○）

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）

＊「2019年全体」数値を基準に
降順にソート

回答対象：卒業生
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調査数 TOP2

1210 89

1002 87

工学部 468 87

知識工学部 195 88

環境学部 148 94

メディア情報学部 169 90

都市生活学部 133 89

人間科学部 93 93

男性 855 89

女性 341 91

2019年全体

2018年全体

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

49 

45 

51 

40 

45 

50 

48 

68 

47 

54 

40 

42 

36 

48 

49 

40 

41 

25 

42 

37 

5 

6 

6 

6 

3 

4 

5 

0 

5 

4 

1 

2 

2 

1 

1 

1 

0 

1 

1 

1 

5 

5 

5 

5 

3 

5 

6 

7 

5 

5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成長できた やや成長できた あまり成長できなかった 成長できなかった 無回答

3.成長実感
Q31. あなたは、卒業研究を通してどの程度成長できたと感じますか。（あてはまる□枠１つに○）

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）

回答対象：卒業生

38



大学・所属学科に対する満足度



調査数 TOP2

6244 84

3831 82

2836 78

工学部 2637 83

知識工学部 1152 81

環境学部 643 79

メディア情報学部 767 85

都市生活学部 642 86

人間科学部 398 91

男性 4661 82

女性 1569 89

２年生 1785 80

３年生 1738 80

４年生 1511 88

卒業生 1210 88

2019年全体

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

2017年全体

2018年全体

29 

27 

24 

30 

23 

27 

26 

34 

37 

28 

32 

24 

23 

35 

37 

55 

55 

54 

53 

58 

52 

59 

52 

54 

54 

57 

56 

57 

53 

51 

13 

11 

13 

13 

14 

16 

12 

10 

6 

14 

8 

15 

16 

9 

7 

4 

2 

2 

4 

4 

5 

3 

3 

2 

4 

2 

4 

4 

4 

1 

1 

5 

7 

0 

1 

1 

1 

0 

1 

1 

1 

0 

0 

0 

3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している やや満足している あまり満足していない 満足していない 無回答

1.所属学科の教育の満足度
Q32. あなたは、所属学科の教育にどの程度満足していますか。（あてはまる□枠１つに○）

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調査数 TOP2

6244 83

3831 80

2836 77

工学部 2637 83

知識工学部 1152 79

環境学部 643 79

メディア情報学部 767 84

都市生活学部 642 85

人間科学部 398 92

男性 4661 80

女性 1569 89

２年生 1785 80

３年生 1738 78

４年生 1511 86

卒業生 1210 90

2019年全体

2017年全体

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

2018年全体

31 

26 

23 

30 

26 

30 

31 

37 

42 

29 

35 

26 

24 

37 

40 

52 

54 

54 

53 

53 

49 

53 

48 

50 

51 

54 

54 

54 

49 

50 

13 

12 

13 

13 

16 

15 

13 

12 

7 

15 

9 

16 

18 

10 

7 

4 

3 

2 

4 

5 

5 

3 

3 

2 

4 

2 

5 

4 

3 

2 

1 

5 

7 

0 

1 

1 

1 

0 

0 

0 

1 

0 

0 

0 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している やや満足している あまり満足していない 満足していない 無回答

2.学生生活の満足度
Q33. あなたは、本学での学生生活にどの程度満足していますか。（あてはまる□枠１つに○）

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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調査数

6244

3831

2836

工学部 2637

知識工学部 1152

環境学部 643

メディア情報学部 767

都市生活学部 642

人間科学部 398

男性 4661

女性 1569

２年生 1785

３年生 1738

４年生 1511

卒業生 1210

2019年全体

【2019年】
学部別

【2019年】
性別

【2019年】
学年別

2017年全体

2018年全体

38 

31 

28 

38 

31 

35 

35 

52 

49 

37 

42 

37 

32 

44 

42 

19 

20 

21 

21 

21 

20 

17 

11 

13 

21 

13 

20 

22 

16 

17 

43 

44 

43 

41 

47 

44 

47 

36 

38 

42 

44 

43 

47 

40 

38 

1 

5 

7 

0 

1 

1 

1 

1 

0 

1 

1 

0 

0 

0 

3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勧める 勧めない わからない 無回答

3.後輩への推奨度
Q34. あなたは、後輩に本大学への入学を勧めますか。（あてはまる□枠１つに○）

グラフ、表中の数値は％（n数を除く）
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